Приложение№1

Фагоциты - клетки поглощающие и переваривающие чужеродные тела попавшие в организм человека.

Фагоцитоз - процесс поглощения и переваривания чужеродных тел.

Антитела - белки, обеззараживающие чужеродные тела.

Лимфоциты - определенный вид лейкоцитов, которые вырабатывают антитела.

Воспалительная реакция- процесс разрушения фагоцитов, в результате проникновения в организм чужеродных тел, сопровождающаяся отеком, повышением температуры, покраснением пораженного участка.

Приложение№3

Лист самоконтроля.

	Ф.И.

	Оценка за урок

(полнота ответа и четкость, выявление проблем, работа на уроке, формулировка выводов)
	Самооценка
	Оценка учителя

	Этапы урока:
	
	

	1. Механизмы иммунитета
	
	

	2. Виды иммунитета
	
	

	3. Тест
	
	

	Что на уроке больше всего понравилось?
	
	


	Что было самым трудным?
	
	


Приложение№4.

Ковбой.

· Здравствуйте, я ковбой Джо. Меня приглашают мои друзья Хью и Билл на заработки в Брэгвилл. Но я боюсь туда ехать, так как там свирепствует оспа. Билл объясняет, что ему оспа не страшна, так как он переболел ей в детстве. И Хью не боится туда ехать, так как пережил уже не одну эпидемию и не разу не заболел.

· Подскажите, что мне  надо делать, не хочется упускать большие деньги.

· Определите, какой иммунитет у Билла, а какой у Хью.

Приложение№5.

Физ. Минутка.

Основу понятий: здоровье, молодость составляет состояние иммунитета. Я читаю действия, а вы выберите, нужно ли  их совершать, чтобы сохранить свое здоровье, а что не надо делать.

Если нужно делать - делаете упражнение: руки на пояс, поворот влево;

Если не надо делать - руки поднимаете над головой наклон в правую сторону.

ДЕЙСТВИЯ: 

Заниматься спортом;

Употреблять спиртное;

Дышать свежим   воздухом;

Дуться на окружающих;

Просыпаться с улыбкой;

Переедать;

Как можно больше ходить;

Курить;

По чаще смеяться.

Приложение №6

1. Э. Дженнер англ. Ученый обратил внимание на опасное заболевание- оспу, эпидемии которой в те времена опустошали целые города. Он заметил, что доярки болеют оспой  значительно реже, а если и болеют,  то в легкой форме. Оказалось, что многие доярки во время  работы заражаются и болеют коровьей оспой, которую люди переносят легко. И Дженнер решился на смелый опыт: он втер в ранку 8-летнему мальчику жидкость из гнойника на коровьем вымени, т.е. сделал первую прививку- привил ему коровью оспу. Через полтора месяца он заразил ребенка гноем натуральной оспы, и мальчик не заболел. У него выработался иммунитет. (произошло около 200 лет назад)

2. Спустя 80 лет после открытия Э. Дженнера, фр. ученый Луи Пастер разработал теорию вакцинации. Он предложил вводить здоровому человеку ослабленные микробы, которые не могут вызвать серьезного заболевания, что делает его невосприимчивым к инфекциям.

3. Большой вклад в изучение иммунитета внес русский ученый И.И.Мечников.В 1882 г. он открывает механизм клеточного иммунитета, за что в 1908. Получает Нобелевскую премию. С юных лет увлекался Илья Мечников биологией. Удивительно одаренный от природы, с выдающимися способностями, он в 14 лет поступил в Одесский университет и вскоре, проявив себя незаурядным исследователем, блестяще закончил его. В 18 лет Мечников напечатал первую научную работу, а в22 года получил ученую степень магистра зоологии и звание доцента в Харьковском университете. Через год он защитил докторскую диссертацию.   

Приложение№7

ТЕСТ.

Вариант №1.

1 .Антитела выделяют:

а) эпителиальные клетки;

б) лимфоциты;

в) эритроциты.

2 .Какой иммунитет передаётся от родителей по наследству:

а) естественный;

б) искусственный.

3.Всегда ли человек заболевает при проникновении в его организм болезнетворных бактерий:

а) да;

б) нет.

4. Кто открыл клеточный иммунитет и за это получил Нобелевскую премию в 1908г.:

а) И.И.Мечников.

б) Л. Пастер.

В)Э. Дженнер.

Вариант№2.

1. Вакцина-это:

А) культура микробов;

Б) культура ослабленных микробов.

2. Первую прививку от оспы сделал:

А) Э. Дженнер;

Б) И.И. Мечников;

В) Л. Пастер.

3. Клетки- фагоциты это:

А) клетки- « пожиратели»;

Б) клетки переносящие кислород.

4. Если человек заразился инфекцией, что необходимо сделать:

А) ввести вакцину; 

Б) ввести сыворотку.

Ответы:

1-вариант

1. б.

2. а.

3. б.

4. а.

2-вариант

1.б.

2.а.

3.а.

4.б.

